
NUMER 196, 11.06.2023 X Niedziela Zwykła  

LITURGIA   (Oz 6, 3-6); (Ps 50 (49), 1bcd i 8. 12-13. 14-15); (Rz 4, 

18-25); Aklamacja (Łk 4, 18); (Mt 9, 9-13);  

KOMENTARZ 
Opis powołania celnika Mateusza akcentuje tę natychmiastowość 

reakcji powołanego. Bóg powołuje nas nieustannie, powołuje do życia, 

do realizacji dziecięctwa Bożego, powołuje do wypełnienia zadań 

wynikających z podjętego zawodu i stanu życia. Z naszej strony 

odpowiedź powinna być 

natychmiastowa, tak jak 

Mateusza. Będzie i w 

naszym życiu, tak jak wtedy, 

że wielu obserwatorów 

naszego zachowania, naszej 

wierności Jezusowi będzie 

znakiem sprzeciwu. Będą 

pytać, dlaczego kroczenie za 

Jezusem zmienia dotychczasowe zachowanie, wybory itd. 

Natychmiastowe pójście za Jezusem przemienia, nadaje inną 

perspektywę nie tylko myśleniu naszemu, ale zmienia całe nasze 

wnętrze. Ewangelia kieruje się inną ekonomią niż ta ludzka. Jest teraz, 

jak mówi miłosierdzie, a nie tylko ofiara. W centrum zainteresowania są 

grzesznicy a nie sprawiedliwi, bo lekarza potrzebują chorzy i do takich 

przyszedł Jezus. Pojął to celnik Mateusz, bo natychmiast odpowiedział 

na łaskę powołania. To natychmiastowe działanie przynosi zrozumienie 

tej perspektywy życia, którą proponuje Jezus. Odpowiedzmy i my 

natychmiast na każdy głos powołania. Aby nasze myślenie i aby nasza 

postawa była przesiąknięta duchem Ewangelii i Jezusowego nauczania. 

Tak stało się w życiu celnika, który jako Apostoł swoim męczeństwem 

http://mateusz.pl/czytania/2023/20230611.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2023/20230611.html#czytania
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potwierdził szczerość i autentyczność jego natychmiastowej decyzji 

pójścia za głosem Jezusa „pójdź za Mną”. 

Ks. Łukasz Heliniak  

Drodzy czytelnicy!   

Drodzy czytelnicy! „Witaj Jezu, Synu 

Maryi…” kiedy wypowiadam te słowa, w uszach 

dźwięczy mi już melodia, podniosły ton puzonu, 

wdzięcznie brzmiące czynele. Boże Ciało to dla 

mnie zapach piwonii, uśmiech przy seansie „Białej 

sukienki” i wielkie wzruszenie, gdy idąc ulicami 

Przemyśla, patrzę na rozmodlone twarze moich 

bliskich. I choć odwiedzamy się, mijamy na ulicy, 

widzimy na Eucharystii, to jednak spotkanie w 

cieniu drzew na rynku wzbudza we mnie moc emocji i wspomnień z 

dzieciństwa. Iść ramię w ramię, wyznając w drodze to kim jesteśmy i do 

Kogo zmierzamy, to coś czego nam tak bardzo brakuje. Nie chodzi 

tylko o fizyczną bliskość, ale i śmiałe deklaracje, Kto jest moim Panem 

i Kto daje mi siłę, by trwać mimo wichrów. Bóg wychodzi na ulice. Do 

mnie, do Ciebie. Nie po to, by walczyć ze światem, ale po to, by go 

przemienić. Procesja jest nie tylko manifestacją naszej wiary, 

tożsamości ale, może nawet przede wszystkim, przejściem 

przypominającym o obecności Miłości w świecie. Miłości, która nie 

wahała się wziąć na ramiona krzyż i oddać swe życie. Procesja nie jest 

tylko drogą do Pana ale drogą z Nim. Tylko wówczas będziemy w 

stanie odnaleźć swą drogę, gdy oddamy ster temu, który nas 

poprowadzi. Tymczasem wciąż zdarza nam się myśleć, że wiemy lepiej. 

Szukamy Boga daleko, organizujemy egzotyczne podróże, by odnaleźć 

swoją duchowość. Nie zauważamy, że Pan jest tuż obok. Ma twarz 

męża, żony, dziecka, nielubianego sąsiada, zapomnianego przyjaciela. 

Chrystus ma twarz bezdomnego, więźnia, uchodźcy, odrzuconego ze 

względu na swoją inność. Bo przecież wszyscy jesteśmy Kościołem. I 

zwłaszcza w tym czasie, gdy przychodzi nierzadko pokusa oceniania, 

osłabienia jedności, niebezpieczeństwo podziałów i wykluczenia, 

wołajmy z jeszcze większą mocą prosząc Boga, by stanowić jedno ciało 

jak On w Tajemnicy Trójcy Świętej. 
Redaktor Naczelny Małgorzata Sztolf   



3 
 

Brat Albert czyli Adam Chmielowski. Żołnierz. Inwalida. 

Malarz. Mnich. Żebrak. Cudotwórca. Człowiek z Bogiem zbratany. 

Urodził się 20 sierpnia 1845 r. w Igołomi koło 

Krakowa. Był najstarszym z trójki dzieci Wojciecha i 

Józefy. W 1853 r. zmarł mu ojciec, a w czternastym 

roku życia osierociła go matka. Jako osiemnastoletni 

student Szkoły Rolniczo-Leśnej w Puławach brał 

udział w powstaniu styczniowym. W przegranej 

bitwie pod Mełchowem został ranny, w wyniku 

czego, amputowano mu nogę. W 1865 r. przyjechał 

do Warszawy, gdzie rozpoczął studia malarskie, które 

kontynuował w Monachium. Wróciwszy do kraju w 

1874 r. tworzył dzieła, w których coraz częściej 

pojawiała się tematyka religijna. Jeszcze za życia Brata Alberta, wielu 

patrząc na jego ubogie, pokorne, pełne całkowitego oddania się służbie 

najbiedniejszym życie, mówiło że to "człowiek święty". Zakładał domy 

dla sierot, kalek, starców i nieuleczalnie chorych. Pomagał 

bezrobotnym, organizując dla nich pracę. Słynne są słowa Brata 

Alberta, że "trzeba każdemu dać jeść, bezdomnemu miejsce, a nagiemu 

odzież, bez dachu i kawałka chleba może on już tylko kraść albo żebrać 

dla utrzymania życia". Jest to święty, którego duchowość urzeka 

zarówno swym bogactwem, jak i swą prostotą. Pan Bóg prowadził go 

niezwykłą drogą. Bezpośrednim wzorcem dla św. Brata Alberta był św. 

Franciszek z Asyżu. Charakterystyczną cechą duchowości św. Brata 

Alberta była wrodzona dobroć serca. Nigdy nie pozostawał obojętny na 

krzywdę ludzką. Był on również mocno związany duchowo z Maryją. 

W notatkach osobistych zostawił między innymi takie świadectwo o 

Matce Bożej: "Ona mnie prowadziła przez całe życie". Pisał także: 

"Matkę Najświętszą obieram za Patronkę w moich trudnościach. Chcę 

Ją czcić osobnym nabożeństwem przez cały ciąg życia i całą 

wieczność". Zmarł 25 grudnia 1916 r. w Krakowie. Został ogłoszony 

świętym 12 listopada 1989 roku, podczas kanonizacji w Rzymie. Jego 

doczesne szczątki znajdują się obecnie pod ołtarzem w Sanktuarium 

Ecce Homo św. Brata Alberta na Prądniku Czerwonym w Krakowie. 

Hubert Biały  
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W XII wieku, w Lizbonie (Portugalia) urodził się 

Ferdynand Buolone. Od dziecka odznaczał się 

niezwykłą wiarą i skromnością. Jako młodzieniec 

wstąpił do Kanoników Regularnych św. 

Augustyna, przyjął tam święcenia kapłańskie, 

następnie, poznawszy zakon franciszkanów, 

wstąpił w ich szeregi. Wówczas przybrał imię 

Antoni. Antoni cały czas pogłębiał swoją wiedzę, 

jak również życie duchowe – nieustannie 

studiował Pismo Święte. Pielgrzymował i nawoływał do poprawy życia 

i pokuty. Został obdarzony niezwykłym darem wymowy - jego 

obrazowy i plastyczny język, ascetyczna postawa, żar i towarzyszące 

mu cuda gromadziły przy nim tak wielkie tłumy, że musiał głosić 

kazania na placach, gdyż żaden kościół nie mógł pomieścić słuchaczy. 

Dar wymowy to jeden z wielu, jakie posiadał obok bilokacji, czytania w 

ludzkich sumieniach, proroctwach. Zmarł w wieku 36 lat wycieńczony 

chorobą. Niemalże od razu przy jego grobie dochodziło do uzdrowień 

tak licznych, że kanonizowano go w niespełna rok po śmierci. Dziś św. 

Antoni jest uznawany za patrona rzeczy zgubionych, ale pamiętać 

trzeba, że jego życiową dewizą było: ”Jeśli jakaś rzecz czy kwestia nie 

jest warta poruszenia nieba i ziemi, by ją odnaleźć – zostaw ją. Bez żalu 

porzuć i zapomnij. Życie to chwila, żal ją przegapić na coś, co w 

ostateczności nie było warte grama uwagi.” Antoni jest więc patronem 

rzeczy, które WARTO odnaleźć. We wszystkich niemal zakątkach 

świata można znaleźć jego kościoły, kaplice, ołtarze czy bodaj 

wizerunki. Jest on wzywany we wszelkich codziennych troskach i 

kłopotach, których jest przecież tak wiele. Słusznie papież Leon XIII 

nazwał św. Antoniego z Padwy świętym całego świata. Jego 

wspomnienie przypada na 13 czerwca – w dzień jego śmierci.

Wspólnymi siłami dzięki czytelnikom gazetki parafialnej udało się już 

zakupić nową koronę dla Matki Bożej Fatimskiej, nowe mikrofony 

bezprzewodowe, nowe elementy ruchome do szopki 
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Bożonarodzeniowej. Podjęliśmy się w tym roku kolejnego wezwania, 

jakim jest zakup i zamontowanie głośników na zewnątrz kościoła. 

Przyczyniło się to do lepszego nagłośnienia 

naszych nabożeństw Fatimskich, procesji 

podczas oktawy Bożego ciała i wszelkich 

procesji wokół kościoła. Koszt wszystkich 

głośników wraz z montażem okazał się dużo 

większy niż spodziewaliśmy się, bowiem jest to 

kwota 8 tysięcy złotych( Zebrane już mamy 

3450 zł). Wierzymy, że wspólnymi siłami uda 

się nam Spłacić inwestycję. Najbliższe numery 

gazetki parafialnej będą za dobrowolną ofiarą ( 

jeśli przez kilka niedziel będziemy przekazywali większe ofiary za 

gazetkę uda się nam zrealizować cel do Końca Wakacji). Zachęcamy do 

wszelkiej pomocy i już dziś dziękujemy za dobre serce.  

Ks. Łukasz Heliniak  

Biskup Stanisław 

Jamrozek, Stowarzyszenie 

„Tradycja i Rozwój” w 

Świebodnej oraz Parafia 

Rzymskokatolicka pw. Matki 

Bożej Pocieszenia w 

Jodłówce zapraszają na VII 

Diecezjalną Pielgrzymkę Rodzin Wielodzietnych, która odbędzie się w 

niedzielę, 18 czerwca 2023 r. w Sanktuarium Matki Bożej 

Pocieszenia w Jodłówce. Msza św. pod przewodnictwem bp. Stanisława 

Jamrozka rozpocznie się o godz. 11.00. Po Mszy św. spotkanie dla 

wszystkich w „Parku Pielgrzyma”. Dla dzieci przewidziane są różne 

atrakcje. O godz. 14.00 odbędzie się koncert zespołu „niemaGOtu”. 

Serdecznie zapraszamy!

Ruch Apostolstwa Młodzieży Archidiecezji Przemyskiej 

zaprasza na kolejny cykl rekolekcji wakacyjnych 

https://www.youtube.com/channel/UCECTIQn6hrLymIrLcCnIRVg
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pod hasłem „Wakacje z Bogiem”. Rekolekcje wakacyjne to czas 

przeżywany z Bogiem, możliwość modlitwy i refleksji, 

spotkania ciekawych ludzi, doświadczenia wspólnoty oraz odkrycia 

swego życiowego powołania. Rekolekcje mają charakter religijny 

(Msza św., modlitwa, konferencje i dyskusje religijne). 

Przewidziany jest też czas wolny, zabawy i wycieczki. Zachęcamy 

dzieci i młodzież (od 8 lat, aż po młodzież dorosłą) 

do zapisów na „Wakacje z Bogiem” Ruchu Apostolstwa Młodzieży. 

Koszt rekolekcji to 590 zł – cena obejmuje nocleg, wyżywienie, 

opiekę wykwalifikowanej kadry animatorskiej oraz 

program wypoczynkowo-rekreacyjny. Rekolekcje odbywają się w 

czterech miejscach: Ustrzyki Górne, Wybrzeże k. Dubiecka, Rajskie, 

Rymanów Zdrój. Podane stopnie turnusów wyznaczają podział 

wiekowy. Więcej szczegółów można znaleźć na 

stronie ram.przemyska.pl. 

https://ram.przemyska.pl/
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11 czerwca - Róża św. Benedykta  

12 czerwca - Róża św. Faustyny  

13 czerwca - Róża św. Franciszka  

14 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej  

15 czerwca – Róża Matki Bożej 

Niepokalanej                      

16 czerwca - Róża św. Józefa  

17 czerwca - Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy  

18 czerwca - Akcja Katolicka 

CUD EUCHARYSTYCZNY W SOKÓŁCE
Była to niedziela 12 października 2008 roku podczas Mszy świętej w 

trakcie udzielania Komunii świętej jednemu z kapłanów wypadł na 

stopień ołtarza konsekrowany Komunikant. Kapłan przerwał udzielanie 

Komunii świętej, podniósł Go i, zgodnie z przepisem liturgicznym, 

włożył do vasculum – małego naczynia z wodą, służącego kapłanowi do 

obmycia palców po udzielaniu Komunii świętej. Komunikant 

eucharystyczny miał się w tym naczyniu rozpuścić. Po Mszy świętej 

siostra zakrystianka, mając świadomość, że konsekrowany Komunikant 

będzie rozpuszczał się jakiś czas, na polecenie ks. proboszcza parafii, 

przelała zawartość vasculum do innego naczynia i umieściła je w sejfie 

znajdującym się w zakrystii kościoła. Po upływie tygodnia, siostra– 

przynaglona zapytaniem ks. Proboszcza o stan Komunikantu – zajrzała 

do sejfu. Otwierając go poczuła delikatny zapach przaśnego chleba. Po 

otwarciu naczynia zobaczyła czystą wodę z rozpuszczającym się w niej 

Komunikantem, na środku którego widniała wypukła plamka o 

intensywnej czerwonej barwie, przypominająca wyglądem skrzep krwi, 

mający postać jakby żywej cząstki ciała. Woda w naczyniu była 

niezabarwiona. Bezzwłocznie powiadomiono o wydarzeniu Metropolitę 

Białostockiego, księdza Arcybiskupa Edwarda Ozorowskiego, który 

polecił zabezpieczyć Komunikant oraz czekać i obserwować, co dalej 

będzie się z Nim działo. Dnia 29 października 2008 roku naczynie z 

Komunikantem przeniesiono do tabernakulum w kaplicy na plebanii. 

Następnego dnia Komunikant wyjęto z wody i położono na korporale w 

tabernakulum. Następnie z Komunikantu pobrano próbkę, która została 
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niezależnie zbadana przez dwóch profesorów specjalistów 

patomorfologów z Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku. Wydali 

oni zgodne orzeczenie, które brzmi: "przysłany do oceny materiał (...) w 

ocenie dwóch niezależnych patomorfologów (...) wskazuje na tkankę 

mięśnia sercowego, a przynajmniej, ze wszystkich tkanek żywych 

organizmu najbardziej ją przypomina"

PRZEPISY DOMOWE 

Masa budyniowa: 
* 0,5l mleka  

* 2 budynie waniliowe bez cukru  

* 25 dag masła  

* 3-4 łyżki cukru  

* cukier waniliowy  

 

Masa truskawkowa: 
* 0,5kg truskawek  

* 2 galaretki truskawkowe  

 

Masa śmietanowa 
* 0,5l śmietany kremówki ( 1-2 łyżki cukru pudru)  

* 1 galaretka czerwona  

* paczka okrągłych biszkoptów 

Wykonanie:
Upiec dwa biszkopty jeden jasny drugi ciemny.  

Ugotować budyń i utrzeć masło i dodawać zimny budyń.  

Truskawki zmiksować i podgrzać, dodać suche galaretki i lekko 

zagotować. Śmietanę ubić, dodać cukier i tężejącą galaretkę (galaretkę 

rozpuścić w ¼ szklance wody). Przełożyć  

ciasta Biszkopt ciemny, masa budyniowa połowa masy truskawkowej – 

biszkopty 2 połowa masy truskawkowej, masa śmietanowa – biszkopt 

jasny.  
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Zapraszamy dzieci szkolne (z parafii  

i spoza parafii) na PARAFIALNE 

ATRAKCJE dla DZIECI (PAD), 

które odbędą się od 17 do 21 

lipca 2023 roku przy kościele pw. 

świętych Benedykta, Cyryla i 

Metodego w Przemyślu (Kazanów), 

ul. Opalińskiego 7. Zapewniamy 

opiekę od godziny 8:00 do godziny 

15:00. Drugie śniadanie, obiad 

dwudaniowy, podwieczorek.  

W programie: 

– gry planszowe, 

– gry drużynowe na boisku i na sali, 

– zabawy podwórkowe, 

– zajęcia z wodzirejem, 

– zabawa taneczna, 

– kino, 

– zwiedzanie miasta, 

– warsztaty muzealne, 

– park wodny/tor saneczkowy, 

– gry terenowe – podchody, quizy. 

KOSZT: 380 zł 

ZGŁOSZENIE dokonujemy poprzez  FORMULARZ  on-line. 

Potwierdzeniem zgłoszenia jest wydrukowanie KARTY 

KWALIFIKACYJNEJ UCZESTNIKA PÓŁKOLONII i przekazanie do 

duszpasterzy parafii lub kancelarii parafialnej (czynna pon. – wt. 16:30 

– 17:30) wraz z kwotą. WIĘCEJ INFORMACJI  pod numerem 

telefonu: 783 506 500.  TERMIN ZGŁOSZEŃ: do 5 lipca lub do 

wyczerpania miejsc (max 45 miejsc). 

P.S. ze względu na intensywny program, prosimy zgłaszać dzieci w 

wieku szkolnym,  od 7 lat wzwyż.  

 

https://drive.google.com/file/d/1GPTzMLpvO7QclYPjGi8Lbae71J7Uk1YJ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1GPTzMLpvO7QclYPjGi8Lbae71J7Uk1YJ/view?usp=drive_link
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1. (Dziś szczególnie zapraszamy na dodatkową Mszę świętą o godz. 

15:00, po której odbędzie się uroczysta procesja eucharystyczna po 

naszej parafii. Na procesję prosimy zabrać baldachim, chorągwie i 

sztandary. Podczas procesji odśpiewamy Litanię do Najświętszego 

Serca Pana Jezusa). W trwającej oktawie Bożego Ciała zachęcamy po 

przychodzenia na Msze święte wieczorne połączone z procesjami 

eucharystycznymi wokół kościoła. 

2. W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację 

Najświętszego Sakramentu. Na godz. 16:30 prosimy kandydatów do 

bierzmowani z klas siódmych wraz z indeksami na swoje comiesięczne 

spotkanie formacyjne. 

3. We wtorek przypada wspomnienie św. Antoniego z Padwy - 

prezbitera, będziemy poświęcać lilie jako symbol czystości i 

niewinności.  

4. W środę w liturgii wspominamy bł. Michała Kozala, biskupa i 

męczennika, na wieczornym nabożeństwie będzie Nowenna do Matki 

Bożej Łaskawej. 

5. W czwartek o godz. 18:00 będzie uroczyste zakończenie Oktawy 

Bożego Ciała – szczególnie prosimy dzieci, które będziemy błogosławić 

oraz poświęcimy wianki. 

6. W piątek przypada Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa i 

Światowy Dzień Modlitw o Uświęcenie Kapłanów, z racji uroczystości 

nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. Na 

wieczornym nabożeństwie odomówimy Akt Wynagrodzenia 

Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i zyskamy odpust zupełny.  

7. W sobotę w liturgii przypada wspomnienie Niepokalanego Serca 

NMP oraz wspomnienie św. Brata Alberta.  

8. Informujemy, że w naszej parafii organizowana będzie zbiórka 

zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego pod hasłem „Oczyść 

dom i świat z elektrośmieci”. Dochód z przekazanych elektrośmieci 
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przeznaczony będzie na misje. Odbiór zużytego sprzętu będzie 21 

czerwca o godz. 11:00 z parkingu kościelnego. Zachęcamy do składania 

sprzętu już od jutra. 

W minionym tygodniu wspólną drogę życia przez zawarcie 

sakramentu małżeństwa rozpoczęli: Rafał ZYGUŁA i Amelia 

WYRWICZ, życzymy im udanego małżeństwa i opieki Świętej 

Rodziny. Z naszej parafialnej wspólnoty odszedł do Pana śp. Ryszard 

KWASIŻUR  – ul. Opalińskiego 23. Niech dobry Bóg przyjmie go do 

swojej chwały.

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 


